

**MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve

Egész évre	19.50 P
Fél évre	9.50 P
Negyed évre	4.50 P
Egy hónapra	1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kéttemplom-utca

Telefonszám: 141.

Bel- és külpolitika

Újabb tervek a tisztviselői illetmények csökkentésére

A kormánynek jelenleg legsúlyosabb gondját képezi a költségvetési egyensúly fenntartása. Ha az adók és egyéb bevételek az előirányzott mértékben nem folynak be, akkor a hiány kiküszöbölésére ismét nincs más módja, mint a tisztviselők újabb illetményökkenítése, legalább is ez az álláspont alakult ki a költségvetési tárgyalások során.

A törzsfizetési csökkentésének rendszerével a kormány szakítani akar, mellette fokozatosan megszüntetni szándékozik azokat a pótlékokat és mellékilletményeket, amelyeket a szanálás óta engedélyeztek a tisztviselői kategóriáknak. A kormány törekvése arra irányul, hogy a törzsfizetésen, lakáspénzen és családi pótlékon kívül senkinek másféle illetménye ne legyen. E terv szerint megszűnnek a fegyveres testületeknek fizetékigszelő pótlékai, a városi és vármegyei tisztviselők pótlékai, a bírói és ügyészi képesítési pótlék, az államvasúti főtisztviselők pótlékai és hasonló természetű fizetékigszelő pótlékai.

További terve a kormányzatnak a tisztviselői fizetéseik, előlépek és emelkedési lehetőségek terén a békekbeli állapotok visszaállítására. E terv megvalósítása, ismétlünk, attól függ, hogy a költségvetési év utolsó hónapjaiban hogyan alakulnak az állami bevételek.

Purgly Emil átvette a földművelésügyi minisztérium vezetését

Purgly Emil földművelésügyi miniszter hétfőn délnél 12 órakor tette le a hivatali esküt, amely után a kormányzó hosszú magánkihallgatáson fogadta.

A hivatalba lépő új földművelésügyi miniszter a tisztikar nevében Mayer Károly államtitkár üdvözölte. Purgly Emil válaszában hangsúlyozta, hogy a birtokosok minden kategóriáját, valamint a mezőgazdasági cselekedet és munkások megkülönböztetés nélkül kívánja megsegíteni és érdekeit szeretettel és megértéssel képviselni. Minden törekvése arra irányul, hogy a gazdáltsádalom legalább olyan mértékig segítse meg, hogy ezután létezői biztosítva legyenek.

A farsang utolsó napján csak két polgári házasságot kötöttek

Az idén a farsang igen rövid volt, mindössze 34 napig tartott. Részben a farsang rövidségének, részben a nehéz gazdasági helyzetnek tudható be, hogy a farsang alatt csak 51 házasságot kötöttek.

Ma volt a farsang utolsó napja, mikor is csak két polgári házasságot kötöttek meg az anyakönyvi hivatalban. A hivatal vezetőségére szerint ilyen gyenge farsang emberlelkézet óta nem volt.

Ország—Világ

Lényegesen csökkenteni fogják a kényszer-gyességi eljárás költségeit. — Szeged a városi bérletek egy részét örök tulajdonba akarja adni. — Az amerikaiak buszspekulációval akarják fedezni a Magyarországnak hitellel adott pamutot. — Tyler népszerűségi pénzügyi megbízott szerint Magyarország nem bír el 800 milliósi költségvetési nagyságot. — Perényi Zsigmond báró lesz a kartekek ellenőrző bizottság elnöke. — Az egyszéspárt agrárblokkja arra kéri a kormányt, hogy nevezzen ki árellenőrző kormánybiztost, gondoskod-

jék a kamatterhek leszállításáról és a gazdai hitelek rendezéséről. — A magyar művészet felségelyezésére sorsjátékot rendeznek 20 ezer 1 pengős sorsjeggyel, értékét nyereseményekkel. — A Nemzeti Bank engedélye nélkül nem szabad aranyat és ezüstöt a külföldre vinni. — A népjóléti miniszter körrendelete értelmében a drogeriáknak nem szabad gyógyszereket kiszolgáltatni.

Amerikában hatalmas méreteket öltött a betétlevonási és pénzfelhalmozási folyamat. — Ausztria enyhítette a devizakorlátozásokat. — A hajózási társaságok megdrágították az arany szállítási díját. — Az elmúlt évben egy millió amerikai földműves vándorolt a földekről ipari városokba. — Finnországban április 1-én szűnik meg a szesztilalom.

686 ember dolgozik

Kecksemeten a különféle inségmunkákon

A széktoi terület egyengetési munkálatait 180 inségmunkás végzi

A *Kecksemeti Lapok* tegnapi számában beszámoltunk arról, hogy *Fáy István* főispán újabb nagyarányú inségmunka megkezdését jelentette be a munkanélküliek nála járt küldöttéinek.

Az új inségmunka a külső Székto medencéje és a lajosmizei vasútvonal között elterülő gödrös réten ma reggel meg is kezdődött. A földterületet kiegyengetik, még pedig úgy, hogy a közelben emelkedő halmot lehorodják és elalticskazzák a lépten-nyomon található gödrökhöz. Ezzel a munkával a városnak régi terve valósul meg. A terület a gödrök miatt eddig hasznavehetetlen volt, most pedig a ki-

egyengetés után kiválóan alkalmas lesz szántó-föld céljaira.

Amunkába ma reggel 180 inségmunkást állított be a mérnöki hivatal és ezzel az inségmunkával együtt 686 embert foglalkoztat a mai napon. Ez a létszám a következő napokra megemelkedni fog, úgy hogy két hét leforgása alatt ismételtelen munkához jut az inségmunkákra jelentkezők mind a 4200 ember.

A férfimunkák mellett munkaalkatmal talált a város a jelentkezők asszonyok számára is: ma reggel hozzáfogtak a város háza összes helyiségeinek felszúrálásához és hasonló módon megkezdik a takarítást az iskolákban is.

A KULTUSZMINISZTER MEGSZÜNTETTE A KECSKEMÉTI FESTŐMŰVÉSZ-ISKOLÁT

Az állam nem hajlandó vállalni az iskola fűtését és világítását, a házmaster 60 pengős fizetését és a vezetőtanár illetményét

A vallás- és közoktatásügyi miniszter az elmúlt napokban leiratban közölte *Révész Imre* képzőművészeti főiskolai tanárral, hogy nyugdíjazása folytán megüresedett vezető tanári állást nem kívánja betölteni és nem hajlandó fizetni tovább a művésziskola épületének fűtését, világítását és a házmaster 60 pengős illetményét sem.

Ez a rövid rendelkezés azt jelenti, hogy a kecksemeti Művésztelep a mai formájában megszűnik és a minisztérium, mely évekig nem intézte el a telep átvételét, most egészen kurtán vágott ezzel az intézménnyel s az egyszerűségben odáig ment, hogy a megszüntetésről még a várost sem értesítette.

amely pedig szintén érdekelt a Művésztelep fenntartásában. A város ugyanis teljesen ingyen bocsátotta az épületet a művészképzőiskola rendelkezésére és saját költségén viselte az épület fenntartásának kiadásait is.

A magunk részéről úgy gondoljuk, hogy a szigorú miniszteri rendelkezés végre dűlőre juttatja a Művésztelep oly régen vajdó ügyét s a város, színnyerve teljes cselekvési szabadságot, módot talál a *Műpártoló Egyesület* közbenjöttével, arra, hogy *Kado Elek* nagy terve eredeti elgondolásában szolgálja a magyar képzőművészeti kultúrát. Tudomásunk szerint a *Műpártoló Egyesület* a legközelebbi napokban foglalkozik ezzel a kérdéssel.

Nincs már jegy a kalapácsos gyilkosság főtárgyalására

A február 15–16-i Fischl-féle főtárgyalás iránt Európa-szerte példátlanul nagy az érdeklődés. Eppen a párralán érdeklődés következménye, hogy már most elfogyott minden jegy, ami a főtárgyalásra belépésre jogosít. A tárgyalást a nagy esküdtészi teremben tartják ugyan, ennek a teremnek azonban olyan szerencsétlen a berendezése, hogy a legnagyobb szűfolság mellett sem lehet 130 embernél többet elhelyezni benne.

A törvényszék elnöki irodája helyszíni szemle alapján próba alá vette a nagyterem férőkapacitását és a szemle eredményeként 130 jegyet bocsátott ki. Erre a 130 jegyre azután már eddig több mint 400 jelentkező van és most az okoz az elnöki irodának a legnagyobb gondot, hogy a jelentkezők közül kiket hagyjon ki.

Már eddig több mint 30 idegen újságíró jelentette be részvételt és ezért az újságírók elhelyezése igen nagy gondot okoz. Az esetleges

torlódások megakadályozására a törvényszék rendőri készségülget fog igénybe venni.

A párralán érdeklődésre jellemző, hogy egy ember jelentkezett a törvényszékben, aki büfét akart felállítani, egy másik pedig ruhátár részére kért alkalmas helyiséget.

A Fischl-féle főtárgyalás a postát is nehéz feladat elé állítja, mert elképzelni is alig lehet, miként tudja majd a posta a magyar újságokon kívül a külföldi lapok telefonbeszélgetéseit is lehonolyítani. Mindenesetre nem lesz ártalmas, ha a posta igazgatója és felett a probléma felett még idejében gondolkodik.

Mi lesz az uborkával az idén?

A nagykorúsi Kertészeti Egyesület nagygyűlést rendezett, melyen memorandumba foglalták a gyümölcs- és zöldségtermelés serelemét. A serelem közt elsősorban adóférek szerepelnek, kifogásolják a védekező szereket előállító gyárak túlkapasait, a borfogasztási

adót és azt, hogy Nagykőrösnek nincs külön keresztesi felügyelője.

A memorandum-tervezet főlélti élelnek vitában Benedek László szükségeseinek mondotta, hogy a nagykőrösi és kecskeméti érdekeltek külön nyomatékkal hívják fel a kormány figyelmét arra, hogy Csehországgal még gyár-
iparunk némi látszólagos sérlele mellett is meg kell kötni a kereskedelmi szerződést. Zöldsetermelésünk 25—30 százalékát Csehország veszi fel. Az uborka pedig eladhatatlan lesz a nyáron, ha Csehország nem szerepel a felvevő piacok között. Ausztriával is fontos a megállapodás a salátára nézve, mert a tavalyi 1 aranykoronás mázsánkénti vámmal szemben az idén 10 aranykorona az osztrák vám. Így pedig a salátá vagy a kertekben maradvány nem lesz ára a piacon.

Benedek László a legnagyobb gazdasárelmet látja abban, hogy míg a mezőgazdasági termelvények ára 50 százalékkal leesett, addig a gyáripari termelvények árai, bár a mezőgazdaságból befolyó devizákat is a gyáripar kapja — állandóan emelkednek. Véleménye szerint csak annak a gyáripari terméknek volna létjogosultsága, amelyik vámpolitikai segítség nélkül is meg tud élni, mert ennek az elvnek a háttérbe szorítása a gazdasátrésadalom teljes tönkreváltására vezet.

A memorandum végleges megszövegezésére tiztagú bizottságot küldöttek ki.

Fényes siker jegyében folyt le a Szociális Misszió és az Americana farsangi estje

Az Americana, a Szociális Missziótársulattal karöltve, rendezte meg szokásos farsangi estélyét hétfőn este a katólikusi egyház dísztermében a legteljesebb siker jegyében. A dísztermet teljesen megtöltötte a nagyszámú és előkelő közönség, melynek sorában ott láttuk fájí István főispánt, Rózsa Bélát dr. jogakadémiai dekánt, Ackermann Artur ezredes, testnevelési főtanácsnokot, Bárdóczi Árpád ügyészségi elnököt, Fűredy Lajos városi tanácsnokot, Orbán

János kegyesrendi főgimnáziumi igazgatót, Végő Árpádot az Americana lélekszét és másokat.

Az est műsorán Deák Béla talpraesett prólogja után Petry Kató operafecsenő és Puky Margit zeneiskolai tanárnő szerepeltek. Petry Kató hajlékony és kellemes hangjával, magas énekalkultúrájával, bensősége átérésével s szövegkifejtésének tisztaságával hódította meg a közönséget. Puky Margit a legkényesebb zenei igényeket is kielégítő, művészi zongorajátékával, Pompas Liszt-interpreteációját az őszinte elragadtatás lapsai jutalmazták. Mindketten megerdemelt forró sikert arattak.

A műsor után Farkas Sanyi műszikájára a következő párok nyitották meg a láncot:

dr. Farkas Zoltánné—Liska Béla dr.
Petry Kató—Nusser Elemér
Puky Margit—Somogyi Ferenc
Farkas Lili—Dorozsy Tibor
Fűlöp Bucsi—Harkay József
Páthy Edit—Magyar József
Hoffmann Ann—Hausser Henrik
Bartucz Melinda—Feszler Lajos.

A megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Asszonyok: Hávor Endréné, özv. Geday Sándorné, Agostoni Béláné, Gyönyör Józsefné, özv. dr. Mezner Sándorné, Milhoffer Jenőné, Rihoesch Gusztávné, Szent-Gyály Gyuláné (Miskolc), Rózsa Béláné, Lengyel Ferencné, Szalay Oszkárné, Szenté Varga Béláné, dr. Hívizy Józsefné, vitéz Szabó Mihályné, Szennay Istvánné, Berkes Józsefné, Ackermann Arturné, Kristóffy Gyuláné, özv. Habina Jánosné, Fűredy Lajosné, Konecz Józsefné, Bábiczky Jenőné, Hajós Ferencné, Rogzonvi Kálmánné, özv. Veszolovszky Jánosné, Jankovich Ferencné, Jankovich Lajosné (Budapest), Ö. Kovács Jánosné, Stefánovits Gyuláné, Bárdocz Árpádné, dr. Liska Béláné, Székely Józsefné, dr. Horváth Odónné, özv. Vincze Gáspárné, Winkler Istvánné, Kiss Jánosné, Nusser Edéné, özv. dr. Kiss Jánosné, özv. dr. Farkas Zoltánné, dr. Tassy Józsefné, Bátoriné Istvánné, Démyerő Sándorné, vitéz Kovács Istvánné, dr. Közlér Ferencné, Sztraka Józsefné, Király Károlyné, dr. Bende Sándorné, Fejér Jánosné, M. Bodon Pálné, dr. Papp Miklósné, Baji Fáy Istvánné, Póta Aladárné, Prohászka

Gaborné, Sörösi Istvánné, Harkay Józsefné, vitéz Kassakúrti Pálné, Siklóssy Lászlóné, dr. Rácz Béláné, felsőoktatási Fűlöp Elmerné (Budapest), Vászárhegyi Zoltánné, Bányai Agostonné, özv. Sikari Elekné, Móczár Józsefné, Korb Gézáné, Keló Jánosné, Kovács Kálmánné, Kéltiaska Józsefné, Kepler Józsefné, Vrabely Istvánné, Szabó Lászlóné, Papp Gyuláné, özv. Farkas Lajosné, Dragolovich Gyuláné, dr. Kerekes Józsefné, Szager Józsefné, dr. Magyar Józsefné, dr. Feszler Györgyné, dr. Fehér Zoltánné, dr. Horváth Józsefné, Hegyessy Istvánné, Gsemnitzky Ferenéné, Csury Józsefné, dr. Szarvas Andrásné, Hubanék Béláné, Sárközy Béláné.

Leányok: Kiss Magda, Király Julia, Lengyel Erzsébet, Szenté Varga Elus, Hévízy Olga, Szabó Baba, Hanzaly Magda (Budapest), Szennay Aranka, Berkes Julest, Deák Gyöngyi, Fűredy Lili, Konecz Ilus, Konecz Ilus, Hervezde Margit és Mielke, Ö. Kovács Sári, Stefánovits Manyi, Szabó Nóra, Székely Böske, Vincze Marcsa, Hajós Ilus, Kiss Margit, Farkas Melinda, Hoffmann Anna, Páthy Edit, Farkas Lili, Bátoriné Böske, Petry Kató (Budapest), Puky Margit, Sztraka Ilus, Király Margit, Szmodiss Babu, Pintér Iza, Pulay Erzsébet és Iduska, M. Bodon Sári, Prohászka Ilus, Sörösi Manei, Kassakúrti Irén, Siklóssy Margit, felsőoktatási Fűlöp Bucsi (Budapest), Bányai Ilus, Sikari Ilus, Irén és Juliska, Móczár Julán, Molnár Teri, Keló Mace, Kepler Rózsiika, Vrabely Ica, Farkas Joli, Dragolovich Rózi, Kerekes Böske, Szendrői Kovács Eta (Vác), Szager Böske, Utassy Manei, Damm Giz, Hegyessy Kató, Kovács Irénke, Miksa Mici (Farkasdomb), Gsemnitzky Stanci, Csury Madi, Schicker Pötyi, Sárközy Márta, Szőke Bolyka.

Eladó ingatlan!

Kecskeméten Nagykőrösi-ut mentén lévő

„TÜNDÉRKERT” vendéglő

ingatlan, hatalmas árnyas kerthelyiséggel szabad kézhöz jutányos aronadló. Közélelvi felvilágosítást nyújt. Szilágyi István sörnyereskedő Borcsényi-utca 18. Ugyanott egy kisebb jég-szekrény, valamint tizenöt Wertheimszekrény megvételre kerestetik. 343

A kecskeméti főfiskális

— Elbeszélés —

Irta Pekár Gyula

III.

Pista hortyogva bólogat:
— Hát azért égetsz annyi gyertyát, hogy ezeket körmőlöd te éjente?
— Nem, Pistám, — mind készek e drámák már hevélyes agyamban, de egyelőre más irok. Figyelj! Egyelőre II. Andráz udvarában állók s szivdobogva lesem, Bánk bán mint szúrja le Gertrudis királynét neje, Melinda elrabolt becsületét...
— Bánk bán? — motyogja Balogh, — hát az ki? Bolond vagy te, Jóska, hagyj már aludni...
Am Jóska nem hallja, tovább rajong:
— Oh, színpad, te holtak ítélőszéke, te nemzetek tanítója, erkölcs temploma, imhol mint költő én szent deszkádra lépek! Mert én vagyok Petúrban a nemzet, Tiborciban a nép és én vagyok az a Bánk bán, kinek tenyerére koronák tettek le... És ma van életem ketős döntő napja: Rózában feltaláltam szívem szerelmét és költészetem műzsját... Hallod-e Pista? Alszik... Annál jobb!

Jóska lopva pennát ragad s lázasan levelet ír. „Széppataky Róza hommüvésznő leányaszszonyak”.

„En magát véghetetlen szeretettel szeretem s lelkemben hordom képét, mióta a színpadon legelőször megláttam játszani. Ezen szende képét fogom titkon keblemben zárva hordani vég-leheltemig. Ha meghallgat a hajlandó hozám, egy darabka rózsaszín szalagot, ha meg nem hallgat, egy darabka fekete szalagot zárjon feleletéhez. E két szín fogja életem irányát kormányozni. Ha rózsaszín lesz a jel... bővebben fogok nyilatkozni, ha fekete lesz, akkor szívem örökké gyászolni fog. K. J.”

Hetek telnek s ő szivdobogva lesi: nincs válasz! Aztán Kecskeméten kell időznie, de nem bírja ki, félőrülten rohan fel Pestre, — ismét semmi hír... azaz, hogy nagyon is van: „a dér megcsipte a rózsát”, vagyis Róza már Dé-

ryné, a brutális, bolond Déry neje. Ő azt hisz, eszét vesztí, úzi, keresi hályványát a színházban, a Belezán-kerében, a Hacker-sétányon, a Császárfürdőben, végre találkozik vele az Öt-pacsirtautcaiban:
— Ah, hát ezért nem felelt a levelemre??

A főkötös gyerekenyecke hosszan, búsan néz rá:
— Hát ön-kegyed írta azt a levelet? Beh bold... miert nem írta alá? En azt hittem, a... a K. J. Eacskovics Jani... Ön-kegyed oly komor különé, én nem is sejtettem, hogy ily vonzalomra képes...
— És most hogy tudja?...
Sóhaj:
— Most késő...
— Hát sok szerenésed ön-kegyednek Déry-hez? Boldog?
— Nem... Nem vagyok boldog. Isten áldja, Jóska.

Róza valóban nem boldog. Déry a minap is félholtan verte az anyaságra még túlfájt és túllérgény teremtést, — Róza most jött ki a kórházból, ő, Jóska, az „Abellino” próbája alatt meglátja a színpadról a nézőtér egy hátsó zártsekné. Lerohan s szágálleros Abellinokönyében nőjeje teleszik:
— Szerenésellen... Róza, én nem türhetem ezt tovább. Bizd rá, rám mindig számíthatasz. — én végzek Déry Pistával!

Habozó mosoly:
— Várj még, Jóska...
— Itt ez a gyűrű; aranyseme annak a szent láncnak, mely síromig hozzád fűz...
— Ujabb remények, újabb várás, Déry Székesfehérvárt vendégszerepel, Róza maga van itt-bon, ám hol messze jár, merre bomladiroz? Jóska ádázul vallatja a rondellai hommüvésznőket: Murányinét, Sásánét, Simény Borbálét, aztán titkosrendőrként nyomoza mindenfelé. Végre a Kálvária mögött, a temető román-töszöld rejtékében egy szomorúfűz alatt meglátja a szökevény vaper-úszályos, fehér gozi-ron ruháját. Róza a Prepeliczay Samu ölelő karjából sikolt fel...

Elég! Ő, Jóska, búskomorságba roskad. „Gyarlóság, asszony a neved!” — ismételteli magának s keserűen gondolja el: hisz Prepeliczay Samut is ő mutatta be Dérynek... Előbb Déry, most ez a Samu előzi meg őt, az ügyefogyott! Eh, nincs más: lemondani! Nehezen megy, de végre is elnémítja szegény fájo szívet. Eltűnnek két tartó oszlopa közül elveszti az egyiket, a szerelmet, a boldogságot, — most már csak a másik oszlop; a költészet életadó vigasza marad meg számára. A műzsához menekül s egész létét e másik oszlop oltarára teszi fel. A nemzet élete mellett a maga életét teszi bele Bánkba, a nemzet tragédiája mellett a maga tragédiáját sirtatja el benne. Befejzi a darabot és...
*

A költő lázadóban veti fel a kérdést az íróasztalról. A gyorsan suhanó látományok után idegenül néz körül kecskeméti szobácskájában: egy perccé azt se tudja, hol van. Nehezen tér magához s kezébe temeti homlokát:

...és... és... és...
— „Bánk bán” bukásának a tragédiája rám. A kolozsvári pályázat... a cenzura tilalma... aztán a Brunszvik-fele új pesti játékszín, melyet nem az én Bánkommal, hanem a Kisfaludy Károly satnya „Tatáiraival” nyitnak meg. Pedig az én Bánkom lépte alatt reng Magyarország... és ma elfeledett halott. Véle dől ki az életem tartó másik oszlop is s engem maga alá a sárba temetett. Ma tiz éve hazajöttem a fenyőből a köznapi homályba, hogy meggyilkolt eszmém és érzésem üldöző kínjai elől meneküljek s hogy mint Bánkom, illendően eltemetkezzen... igen, idetemetkeztem családbamba, szüleimnek éltem, apám adósságait fizettem, testvéreimet segélyeztem: a rögön magam is itta rögge lettem, elaludtam s ma felkötötenk. Eh, hagyta volna aludni... de most már késő... Feltámad bennem ifjú álmaim túnderése. Látom a fényt újra, — fel a sárból, fel kell állítanom a ledőlő oszlopot, a Bánk oszlopát s újra meg kell gyujtanom rajta a szent tüzet... Tízévi hústaság után újra élni akarok: alkotni és Bánkot feltámasztani!... Jaj, a szívem...

HIREK

1932 február 10. Szerda. Katholikus: Hamvazó-szerda. — Protestáns: Elvira. — Izraelita: 5692 Adar 3. — Nap kel 7 óra 16 percek, nyugszik 17 óra 14 percek. — Hold kel 8 óra 41 percek, nyugszik 21 óra 29 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:
Lásd szél havazásokkal. Északon feltelegény, a déli mármegyeiben mérsékeltbő lehülés.

A győgszerházak közül február hónapban Katona Zsigmond (Pattlány-utca) és Kemény és Dömötör (Rákóczi-út) gyógyszerháza tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

Kecskeméti is résztvesz a kamatláb leszállításért megindított országos mozgalomban

Kecskeméti város törvényhatósági bizottsága címére nagyjelentéssel írtat érkezett a mai napon. Székesfehérvár közgyűlése határozati-lag írt fel a kormányhoz és kérte, minden erővel hasson oda, hogy a kamatláb eszköketként nyersen és hogy német mintára az ipari és közüzemi cikkek ára minden melléklet-ként nélkül leszálljon a mezőgazdasági termékek árnyójára.

A határozatot hasonló állásfoglalás céljából az ország összes törvényhatóságainak megküldték. Kecskeméti a th. bizottság a legközelebbi közgyűlésen foglalkozik a társörvényhatóság határozatával.

Mécs László Kecskeméten. Mécs László, a ragyogó tollú költő, a kecskeméti MANSZ felkérésére február 20-án, szombatn előadást tart városunkban. Közönségünk, mely eddigi látogatásai alkalmával is nagy szeretettel és méltó elismeréssel fogadta Mécs Lászlót Kecskeméten, most is örömmel várja körébe, hogy saját előadásában gyönyörködjen kivételes költői tehetségének alkotásaiban.

Magyar Pál országgyűlési képviselő előadása a jövő kapitalizmusáról. A fiú felsőkeres. iskolát végzetek lépésének meg-hívására f. hó 18-án, csütörtökön este fél 9 órakor nagy érdeklődéssel várt előadást tart Magyar Pál országgyűlési képviselő, kormányfőtanácsos a Kereskedői Kaszinóban „A jövő kapitalizmusa” címmel. Az előadásra ezúton hívja a tagokat és más érdeklődőket a vezető-ség.

A MIVE választmánya f. hó 6-án megtartott ülésében az 1931—32. tanév II. felére a következő segélyeket szavazta meg: Boskó József, Bóka Jenő, Kálmán Géza, Vadasdy Kálmán, Vajda István részére 120—120 pengő, Bakay Endre, Bakay László, Blank Er-szébelt, Lipóczy Sándor, Pásztor János, Pásztor Lajos, Szinnvai Miklós, Vizi József részére 100—100 pengő, Berényi György, Hoffmann Ferenc, Igó Elek, Kecskeméti Gyula, Laskó Emil részére 80—80 pengő. Megszavazta továbbá a választmány a következő vizsgáji-kat: Varga Lajos 100 pengő, Major János és Zaboretzky Anna 80—80 pengő és Domokos Mihály 70 pengő. A megszavazott összesen 2130 pengő a választmány a Szilveszter-est jövedelméből és jószívu adakozók időközben történt adományozásaiból fizeti ki az egyesít-let.

A Kereskedői Kaszinó előadásorozatá-ban f. hó 10-én, szerdán este fél 9 órakor *Sze-gedi* Mihály dr. tart előadást „Miért bízom én mégis az emberiség jövőjében” címmel. Az előadásra a tagokat és vendégeket ezúton hívja meg a vezetőség.

*** BRIKETT, valódi tatai, legolesóbban ROSENBAUMNÁL.** 3508

A ref. realgimnázium sportkörének választó tornaversenye. A ref. realgimnázium Ifjúsági Sportkör február hó 14-én, vasárnap délután fél 5 órakor a középiskolai kerületi tornászajnoságra válogató versenyt rendez a kollégium tornatermében. Belépőjű nincs, műsor megváltása kötelező. Műsor ára 50 fillér. Felüljárásokat közönségtől fogad a rendezőség. A tornaverseny bevétele a kerületi bajnok-ságra küldendő tornászajnosat költségeinek fedezésére szolgált. A közönséget ezúton hívja meg az igazgatóság.

Verebekre lövöldöztek és belöttek egy ablakon a Vásár-téren

Tegnap délután majdnem súlyos követke-zményekkel járt a régi Vásártér házai között az a passziózás, amelyen néhány fiatalember szórakozott.

Az ifjak főbertpuskával verebekre lövöl-döztek és rengeteg sok patront löttek ki pu-skájukból. A szórakozás azért egyszerre nagy riadalommal ért véget. A lövöldözők egyike egy alacsony röpöködő verebet vett célba, rá-

lűzött, a golyó célt tévesztett és a szemben levő ház ablakának üvegtáblájába fúródott. Az üveg nagy esőörpöppéssé hullott a földre és mint kiderült, betörtött a kettős ablak belső üvege is. A golyó szerencsére nem okozott na-gyobb kárt, mert megakadt a függönytartó rézrúdon.

A könnyelmű lövöldözők ellen a rendőrség szigorú eljárását indította.

Színház

Kecskeméti város közönségéhez!

Bizalommal kérjük fel városunk műpártoló közönségét Miklósy Imre színingazgató társu-latának megértő támogatására.

Tudjuk, hogy a mai rendkívüli idők min-dea téren fokozottabb mérvű áldozatkészséget kívánnak a társadalomtól. Azonban Kecse-méti hazafias érzésű és műértő társadalma még súlyosabb körülmények között sem mondhat le szellemi javairól. Eppen ezért reméljük, hogy a színingazgatónk értékesebb teljesít-ményül ígérő törekvéseit társadalmunk teljes mértékben méltányolja és fokozott érdeklődé-sel tesz bizonygatást a nemes művészet iránti komoly szeretetéről.

Kecskeméti a társadalmi egyesületek veze-tői által 1932 január hó 28. napján tartott értekezletből.

Zimay sk., polgármester, elnök.

A színházi iroda közleményei:

Ma, kedden lesz a Nemzeti Színház ezidei slágerdarabjának. Bönyi Adorján

Édes ellenség

c. színjátékának bemutatója. A nő főszerep-ben *Gyarmathy Anikó* mint vendég lép fel. *partnerei Sarlay, Nádasdy és Derék.*

Szerdán ugyancsak az

Édes ellenség

előadását ismétli meg a társulat.
Csütörtökön olesó helyőrá zónaelőadásban a szezon slágerjátékja, a

Torockói menyasszony.

Pénteken lesz az

irodalmi ciklus

első előadása, amikor a

Cigánybáró.

ez a gyönyörű Strauss-zálogoperett kerül szin-re. Az igazgatóság százszerűleg kedveskedni akar a ciklus bérloinek s nagy áldozatokkal nagy vendégserelő operánekést hozat a fő-szerepekre. A cimszerep

Laurisín Lajos,

az Operaház első tenoristája éneki, Saphit *Halmos Mici*, Ciprát *Földes Erzi* és Gábor diákok *Sass Imre*, a szegedi színház tenoristája.

Jön a legújabb slágeroperett, a

Pillangó.

Siessen jegyét billangó a szenzációs iro-dalmi ciklus hat gyönyörű előadására.

Heti műsor:

Kedd: ÉDES ELLENÉG. Színjáték. B) bérlet. Gyarmathy Anikó felléptével.

Szerda: ÉDES ELLENÉG. Színjáték) A) bérlet. Gyarmathy Anikó felléptével.

Csütörtök: A TOROCKÓI MENYASSZONY. Vigjáték. Bérletszünet. Rendkívül olesó helyőrák.

Péntek: CIGÁNYBÁRÓ. Laurisín Lajos, az Operaház tagja, Halmos Mici és Földes Erzi operánekésnök felléptével. Bérletszünet. Irodalmi sorozat.

MOZI

Platoff tábornok Conrad Weidt és Olga *Cseho* főszereplésével tegnap került bemutatásra a moziban. A film gyönyörű felvételei, különösen a téli képek és a frontfelvételék nagy tetszésre találtak a közönség körében. A *Platoff tábornok* megtekintésre méltó jó film. A hirdó meglepően friss és ötletes.

Az ittas fiú félholtra verte édesapját a kocsmában

Könnnyen halálos kimenetelű válható a ve-rekedést rendezett egy ittas fiatalember egy kiskunfélegyházi külteleki kocsmában. *Rádu* Lajos 51 éves napjamos fiával együtt ivott a kocsmában. Mikor az apja és fia már alaposan felöntött a garatra, szóváltás támadt közöttük. A fiú egyszerre bolot emelt teljesen ittas apjára és agyba-föbe verte. A vendégeknek nagy dulakodás után sikerült megfékezni a legényt. de az apa ekkor már eszméletlenül fektűt a padlón. Két napig Kiskunfélegyházán ápol-ták, tegnap délután pedig beszállították a kecskeméti kórházba.

Az orvosok agyrázkódást és koponyatorést állapítottak meg Rádin, aki még ma is eszméletlenül fekszik kórházi ágyán. Állapot rendkívül súlyos, életveszélyes.

Gyászshír. Öszinte részvétellel vettük a következő gyászjelentést: Nemes Vujovich Julia férjezett Zaboretzky Ferencné, nemes Vujovich Irma, Irén és Ferenc mint gyermekei az alulírottak nevében is mélyeség fájdalom-mal, de lsten szent akaratán megnyugodva je-lentik, hogy a legjóságosabb önfeláldozó édes jó anya, melegsívű, szerető testvér, jóságos nagyanya, legjobb anyós és rokon, *ö. v. nemes Vujovich Györgyné* szül. *Adamcsok Zsuzsanna* áldásos életének 68-ik, özevgyeségének 2-ik évében f. évi február 6-án, este 10 órakor, tü-relemmel viselt hosszú szenvedés után, Bu-dapesten az Urban csendesen elhunyt. Drága, felejthetetlen, jóságos édesanyánk földi por-részeit Kecskemétre szállítottuk és folyó hó 9-én, délután 3 órakor fogtuk az ág. ev. egyház gyászszertartása szerint az V. Rákóczi-utás 28. számú gyászháztól a Szentháromság-tem-tében lévő családi sírboltba a viszontlátás re-ményében örök nyugalomra helyezni. Ha el-távoloztat közülnk, édes jó Anyánk, jóságos lelked örökre szívünkben marad. Kecskemét, 1932 február 8-án. Áldás és béke drága ham-vai felett! — Öv. dr. Remety Károlyné, Fe-kele Józsefné és családja, öv. Köhalmi Kor-nélné és családja, Abonyi Árpád és családja testvérei és sógora. Ifj. Zaboretzky Ferenc ve-je. Zaboretzky Gyurika unokája és az összes rokonság.

A Kereskedői Ifjak Egyesülete holnap, szerdán este fél 9 órakor fontos ügyekben vá-lasztmányi ülést tart.

A KAC futballszakosztálya csütörtökön este 8 órakor ülést tart. A tárgyak fontossá-gára tekintettel az összes tagok megjelenését kéri az elnökiség.

*** Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedű-hírok** legolesóbb beszerzési helye a *KULTURA* könyv- és papírkereskedés. 516/2

Társadalmi naptár

Febr. 10. Szigeti Mihály dr. előadása a Kereskedői Ka-zinóban este fél 9 órakor.

Febr. 11. A Kaszinó februári összejövelele este fél 9 órakor. — A lábbelikészítők közszállítási csoport-jának ülése. — A VIII. eszkerület filmelőadása a moziban.

Febr. 13—14. A reáliskola előadása a szegény tanuló-k segélyezésére.

Febr. 14. A Felső 48-as Kör választmányi ülése délután fél 5 órakor. — A KAC közgyűlése d. e. fél 11-ór.

— A Polgári Célvölgy Egylet közgyűlése a városháza bizottsági termében délelőtt fél 11 órakor. — A ref. realgimnázium sportkörének válogató torna-versenye az intézet tornatermében délután fél 5-ór.

Febr. 18. Magyar Pál országgyűlési képviselő előadása a Kereskedői Kaszinóban este fél 9 órakor.

HANGOS MOZI

Csak 16 éven felülieknek!

Kedden és szerdán 1/4 és 1/9 órákor.

Ujdonosság!

PLATOFF, A TÁBORNOK

Hangos dráma 8 felvonásban. ZILAHY LAJOS szindarabja után írta: Dimitrij Buchowetzky. CONRAD VEIDT szenciációs alakítása az orosz tábornok szerepében. Magyar és Paramount híradók

A mai hetipiace

A zöldségtiacra 25 mázsa káposztát hoztak fel. Árak: kalaráb 10, zeller 28—30, kelkaposzta 14—21, sárgarépa 8, vörösrépa 8 penót 15, vöröshagyma 30—40, fokhagyma 60—80, törtött paprika 300—500 fillér kilónként. A gyümölcsiacra a téli pogácsalma 45—70 fillér kilónként.

Az itéspiac árai: tarhonya 35—40, lésbenes 30—35, bab 20—25, mák 80—90, köleskása 25—30 fillér literenként.

A tejpiace árai: tej 16—18, tejföl 80—100 fillér literenként, tehéntúró 40—50, tehénsajt 110—120, juhsajt 140—150, vaj 240—260 fillér kilónként.

A baromfiacra 800 darab baromfit hoztak fel. Árak: csirke 1.50—3, tyúk 3—5, kacsa 4—6, lúd 10—15 pengő párja, pulyka 100—130, kóvér lúd 130—160, kóvér kacsa 140—160, hal 80—160 fillér kilónként elősúlyban, tojás darabja 8—9 fillér.

A gabonapiacra 10 kocsis gabonát, 10 kocsis répát és 160 kocsis tűzfát hoztak fel. Árak: tisztabúza és rozs 11, árpa 16.50, szemes tengeri 14.80, tüzifa 2—3 pengő mázsánként, répa kocsija 12—15 pengő.

Az állatiacra felhajtottak 6 borjút, 5 birkát, 20 bárányt, 17 kövér sertést és 70 sovány sertést. Elkelt 6 borjú, 1 birka, 20 bárány, 59 kövér sertés, 15 sovány sertés. Árak: borjú 60—70, birka 46, bárány 40—48, kövér sertés 65—85 fillér kilónként elősúlyban. Sovány sertés párja: választási 7—11, 3 hónapos 14—18, 6 hónapos 24—28, 9 hónapos 32—35, egy-éves 45—55 pengő.

A takarmányiacra 50 kocsis szénát, 50 kocsis szalmát és 31 kocsis kukoricaszárat hoztak fel. Mind elkelt. Árak: széna 6—9, szalma 2—5 pengő mázsánként a kukoricaszár 10—25 pengő kocsinként.

Születések. Dunai János és Mészáros Anna leánya Katalin Anna rk. — Keresztés Sándor és Borbély Ilona fia István rk. — Gyulai János és Németh Ilona leánya Ilona rf. — Bakó Antal és Gilányi Ilona leánya Julianna rk. — Kránycz József és Fazekas Magdolna leánya Aranka rk. — Bodor Béla és P. Kis Eszter leánya Matild rk. — Juhász József és Benesik Erzsébet fia Sándor Ferenc rk. — Gábor Imre és Hál Erzsébet fia József rk. — Tórmási Pál és Bajári Eszter fia József, ref. — Golupkov Szilárd és Kovács Julianna fia Szilárd. — Olajos László és Jarabik Mária fia István rk. — Mányi János és Juhász Anna leánya Mária Irén rk.

Tanuljunk világnyelveket. Előfizetünk számára a Rose-nyelviskola 20 szaléki kedvezményt ad. Beiratkozás kiadóhatalunkban bármikor vagy minden vasárnap délután 3-16l 5-ig, ügyintéző tanítási és a jogakadémia 4. sz. tantermében. 22

Kihirdetett jegyepárok. Laci Sándor rk. konzervgyári munkás és Kovács Margit rk. rk. — Mucsi István rk. fm. és Nagy Rozália rk. — Hadák Lajos rk. nemzetközi hálókocsi farságánál szakács és Dunai Etelka rk. — Gulyás István rk. fm. és Körtvélyesi Mária ref.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptulajdonos és kiadó:

az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-

Részvénytársaság

Halálozások. Molnár Mária ref. 30 éves, Széchenyi-város 72. — Kovács Mária rk. 6 éves, Pástor-utca 18. — Takács Sándor rk. 74 éves, Szent László-város 1. — Bakó Pál rk. 74 éves, Városföld. — B. Tóth István rk. 47 éves, Zsinor-utca 102. — Nagy Istvánné Juhász Erzsébet rk. 24 éves, Szent Miklós-utca 24. — Fazekas Istvánné Miklós Ilona rk. 21 éves, Erzsébet-körtül 20. — Végh József rk. 58 éves, Zsinor-utca 76. — Virág Elek rk. 39 éves, Csóka-utca 4. — Özy, Diószegi Józsefné B. Tóth Magdolna rk. 74 éves, Méntelek. — Özy, Deutsch Ferencné Stern Anna izr. 71 éves, Kisfaludy-utca 9. — Tóth Jánosné Halász Julianna rk. 26 éves, Szarkás. — Horváth István rk. 70 éves, Uri-hegy 50.

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

5101—1931. vh. szám.

347

Arverési hirdetmény

Dr. Benkő Gyula ügyvéd által képviselt Hazai Könyv Irt. javára 44 pengő 20 fillér tőke és több követelés és járuléki erejéig, amennyiben a következő időkben részfizetés történt, annak betűadással, a kecskeméti kir. járásbírósg 1931. évi Pk. 23.163. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szándékol 1931. évi november hó 27-én lefoglalt és 1355 pengőbe becsült ingóságokra az arverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. tc. 20. szakasza alapján a következők megevezett dr. Brüll Dániel ügyvéd által képviselt Kláber Mór javára 67.500 pengő s jár., dr. Busztin Gyula ügyvéd által képviselt Magyar Kender, Len, Juta javára 128 pengő 50 fillér s jár., továbbá a foglaltat jogkönyvből ki nem tűnő más foglaltat javára is, az arverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk és követelésük ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs — és annak Kecskeméten, Sárkány-utca 10. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi február hó 12. (tizenkettő) napjának délelőtti 10 (tíz) óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt házi bűtöröket s egyéb ingóságokat a legelőbbet igényretek készpénzfizetés mellett, szük-eg esetén becsaron alul is a fogom adni, még akkor is ha a bejelentő fel a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánásigot írásban nem nyilatkozik. Az arverésre kerülő ingóságok az 5610—1931. M. E. számú rendelet alapján a becsár, illetve a kiküldtési ár kétharmad alul eladattai nem fognak.

Kecskemét, 1932. évi január hó 16-án.

Bartha Kálmán, kir. bir. végj.

90—1932. vh. szám.

345

Arverési hirdetmény

Dr. Szabó Pál ügyvéd által képviselt vitéz Lázár István javára 1100 pengő tőke és több követelés és járuléki erejéig, amennyiben a következő időkben részfizetés történt, annak betűadással, a kecskeméti kir. járásbírósg 1930. évi Pk. 20.647. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szándékol 1930. évi május hó 5. napján lefoglalt és 1220 pengőbe becsült ingóságokra az arverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. tc. 20. szakasza alapján, a következők megevezett Szegegy városi adóhivatal javára 219 pengő utadói s jár., és 120 pengő utadói s jár., továbbá a foglaltat jogkönyvből ki nem tűnő más foglaltat javára is, az arverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk és követelésük ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs — és annak Kecskeméten, Jókai-utca 34. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi február hó 17. (tizenhét) napjának délelőtti 10 (tíz) óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt szemelevőit, autógumit és egyéb ingóságokat a legelőbbet igényretek készpénzfizetés mellett, szük-eg esetén becsaron alul is a fogom adni, még akkor is ha a bejelentő fel a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánásigot írásban nem nyilatkozik. Az arverésre kerülő ingóságok az 5610—1931. M. E. számú rendelet alapján a becsár, illetve a kiküldtési ár kétharmad alul eladattai nem fognak.

Kecskemét, 1932. évi január hó 25-én.

Bartha Kálmán, kir. bir. végrehajtó.

Kiadó vagy eladó ház Külső Szabadság-út 2. szám alatt. Május 1-re elfoglalható, 25 évi adómentes. Értekezni lehet a helyszínen Hege-düssel. 344

Orvosi rendelőbe ügyes nőt keresek. Nagy-kőrösi-utca 9. sz. 94

Használt féderes széleskocsit keresek megyé-tele. Cím: Kisfaludy-utca 17., volt városi sör-kaktár. 93

Olcsón vállalom latin, német és bármely tan-tárgy házi tanítását. Cím a kiadóhivatalban. 346

Zongorabérlet. A Katona József Színház igaz-gatósa bérbevesz 2 hónapra jóhangú zongor-át vagy pianót.

Bütorozott szobát keres a színház igazgatósá-ga. Érdeklődni lehet a színházi irodában.

Eladó vagy kiadó ház. Csáky-utca 4. sz. alatti ház 3 szobás lakással, nagy udvarral, gazdál-kodás céljára is kiválóan alkalmas, azonnál kiadó vagy eladó. Érdeklődni lehet este a mozi pénztáránál. 615

Eladó föld. A gáteri dűlőben, a földmives-iskola szomszédságában a Szőke Kovács-föld-ből 8 kat. hold kitűnő minőségű szántó és ka-szályos eladó. Értekezni lehet Klapka-utca 11. szám alatt délutánonként. 205

Jó tej kapható a ref. fiú-táptézetben. 338

Kiadó a ref. bazárépületben a volt Klein Miksa-féle üzlethelyiség. Értekezni lehet a ref. egyházi hivatalban. 339

Eladó ház. A Bercsényi-utca 6. számú alatti ház szabadkézbe eladó. 20

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Rész-letes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Me-zőgazdasági Kamara. 829

Kiadó és azonnall elfoglalható 2 szoba, kony-hás, mellékhelyiségekkel ellátott lakás Munkácsy-utca 22. sz. alatt. Értekezni lehet ugyan-ott. 65

A Klapka-utca 23. számú ház eladó. Ugyanott különbejárattal bütorozott szoba kiadó. 294

HIRDETMEY

A város tulajdonát képező Katona József sétányi vendéglő- és cukrászda-helyiség (Kisv.1) 1932 május 1-re kiadó. A Főzelebbi feltételek a város építészeti ügyosztályánál (Városháza I. em. 36. sz.) tudhatók meg a hi-vataltos órák alatt. Bérájanlatok február 29-ig ugyanitt adandók be.

Kecskemét, 1932 február 5.

A polgármester megbízásából

Nyúl Tóth dr. sk., tanácsnok

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT
RONGYOT
VESZÜNK. * RÉSZVENY-NYOMDA